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Anteckning 

Informationsmöte 4 – järnvägsutredning Järnväg genom Sundsvall 

Tid 7 maj 2003 

Plats Folkets Hus, Sundsvall 

 

Frågor och svar från informationsmötet i Sundsvall. 

1. Finns alla kostnader medräknade (t ex buller)? 

Svar:(HaK) Ja 

2. Varför är inte alla fastighetsägare vidtalade? 

Svar:(HaK) Vi kan inte prata med varje enskild, men har sökt de som kan representera 
dessa intressen, t ex Fastighetsägareföreningen, Hyresgästföreningen, På 
Stan City-bolaget. 

3. Varför inte längre tunnel, eftersom alla negativa faktorer då försvinner? 

Svar:(LW) S3 skulle då bli orimligt dyrt och mindre trovärdigt. 

4. Måste titta på S3 och något mer! 

Svar: (MW) ”Att gapa över för mycket, mister man hela stycket” 

5. Hur är den kommunala inställningen? 

Svar: (MW) KF avgör. Viktig fråga för Sundsvalls kommun. Kommun har också 
bidragit till att S3 finns med. 

6. Hur ska det här med grundvattnet lösas? 

Svar: (EC) Störst problem i S3. Jobbar etappvis. Mycket pumpar under byggtiden. 

7. ”Västra länken”, varför kom inte denna upp (Njurunda till Bergsåker). 
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Svar: (MW) Lite avlastning från E4. 

Svar: (HaK) Viktigt att ha ett centralt stationsläge. 

8. Varför utreda R1 överhuvudtaget? 

Svar: (HaK) Precis vad en utredning är till för. 

9. Hur kan antalet persontåg öka med 130%, men antalet personer med 37%? 

Svar: (HaK) Vi ska lämna svar senare. 

10. Vad skulle krävas för att BV ska välja S3? 

Svar: (HaK) Finansiering. 

11. Border det inte vara en folkomröstning? 

Svar: (MW) Sundsvalls politiker behöver inte detta för att veta vad som är bäst. 

12. Hallandsås och följdverkan. 

Svar: (HaK) Helt annan planeringsprocess, dock inga 100 %-garantier. 

Svar: (EC) Grundvattnet sänks inte annat än lokalt. Liten risk med sättningar. 

13. Vilken tid räknas samhällsekonomi på? 

Svar: (HaK) 60 år. 

14. Vad betyder +0,2, osv. i samhällsekonomin? 

Svar: (HaK) + 0,2 betyder 1,20 tillbaka på varje satsad krona. 

15. Varför inte Sundsvall-Härnösand? 

Svar: (LW) Projekt Ådalsbanan har visat på fördelarna, GD håller med, men det finns 
inte resurser så det räcker (redan 20 Mdr för Norrland). 

16. Triangelspår Bergsåker, när? 

Svar: (LW) Möte 29/5 i Bergsåker. 
 


